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Проведені дослідження показують, що далеко не кожна людина може 

продуктивно працювати в складних трудових ситуаціях.  У одних навіть незначні, 

короткочасні трудності викликають порушення психічних функцій, в інших же 

вони виникають лише при тривалому впливі особо сильних стресовых чинників.  

Емоційна нестійкість може виникнути й у людей діяльність, котрих не викликає 

значних психічних напруг. Психічна нестійкість може бути викликана 

різноманітними порушеннями в режимі праці і відпочинку людини, 

різноманітними потрясіннями, що заподіюють травму психіці і т.і.   

Особливо чітко емоційна нестійкість виявляється в екстремальних умовах.  

Прояви даного стана можуть бути самих різноманітних форм. Так, може 

відбуватися уповільнення розумових процесів, утруднене прийняття рішень, 

пов'язаних із певними судженнями й умовиводами, з'являється метушливість у 

діях, прискорення серцебиття, переривчастий подих, заціпеніння, порушення 

сприйняття часу, виникає розгубленість, яка викликає помилкові дії, що 

збільшують складну ситуацію.  Виконання професійних функцій набуває 

одноманітний характер, дії можуть повторюватися значну кількість раз без 

переходу на більш високий якісний рівень. 

Дослідження показують, що рівень емоційної стійкості пов'язаний з 

індивідуальними особливостями нервової системи, люди в яких переважає процес 

гальмування над процесом збудження або в котрих немає достатньо сильного 

процесу збудження, не зможуть себе проявити в складних умовах адекватно 

подіям, що відбуваються.  На виникнення емоційної напруженості значний вплив 

надають порушення в режимі сону і пильнування людини, перевтома, невирішені 

конфліктні ситуації. Отже, індивідуально-психологічні особливості особистості, 

функціональні психофізіологічні стани визначають особливості емоційної 

стійкості людини під час діяльності в складних трудових умовах.  А несприятливі 

обставини можуть призвести до значних психічних порушень, аж до 

захворювання.  

Під час подолання непередбачених ситуацій людина, знаходячись у стані 

психічної напруги, вольовим зусилля придушує виникаючі емоції, одержує 

надлишкові зведення, усувається інформаційна невизначеність, а на 

завершальному етапі відбувається зняття гальмуючого впливу кори на підкірку і 

индуцірування в ній збудження. Це і буде напрямком нашого подальшого 

дослідження  
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